

# 華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2021年8月9日

星期一  
辛丑年七月初二

总第4130期  
今日8版

## 奥运，让世界“更团结”

虽然首次奥运比赛仅持续24分钟便出局，但这并不妨碍12岁的扎扎成为叙利亚第一位通过资格赛获得奥运席位的乒乓球运动员，也是东京奥运会年龄最小的参赛者。

因为战争，她经历了很多磨难，她想给所有与她处境相同的人传递这样的信息：“不管面对怎样的艰难处境，为梦想努力拼搏，你终会实现目标。”

与扎扎有类似经历的还有一支特殊的队伍——国际奥委会难民代表团，他们或因为战争，或因为贫穷……流离失所，成为难民。

罗德里格斯就是其中一位。仅上场10秒就被对手重拳击倒，他甚至连奥运的滋味都未充分品尝到便要离开，但他代表的不仅仅是自己，还有数百万像他一样背井离乡却继续追梦的人。走进奥运赛场那一刻，他终生铭记。

根据联合国难民署的数据，截至2020年年中，全球有超过2500万难民。据统计，仅阿富汗、伊拉克和叙利亚战争就导致超过2000万人沦为难民。

作为始自2016年里约奥运会的创举，难民代表团的规模在东京奥运会上得到扩大，从上届的10人增至29人，旨在借奥林匹克运动唤起世界对难民问题的关注。

上述两名运动员的磨难是全球纷杂局势的缩影。因为奥运会，他们来到东京，暂时逃离战争阴霾，沐浴着奥运阳光和雨露。他们相聚在五环旗下，成为体育远离政治的最佳注脚，成为奥林匹克格言中“更团结”的生动实践。

世界范围内，新冠疫情肆虐如冬，(下转03版)

## 认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

### 中共中央 国务院致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

### 长城、大运河、长征国家文化公园建设保护规划出台

中国体育代表团：

在第32届奥林匹克运动会上，全国同志表现出色，取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战，不畏艰难，科学训练，敢于争先，敢于争第一，圆满完成参

赛任务。在过去的16天里，祖国和人民热切关注着你们在赛场上的良好表现，为我国体育健儿取得的每一个成绩感到高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托，勇于挑战，超越自我，迸发出中国力量，表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技能，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神，实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言。你们与世界各国各地区运动员同竞技、相互切磋，促进了交流，增进了友

谊。你们的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前，全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢记初心使命，继续发扬中国体育的光荣传统，戒骄戒躁，再接再厉，进一步提升我国竞技体育综合实力，

提高为国争光能力，激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热情，带动群众体育发展，为推动增强人民体质、推进体育强国建设，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来！

中共中央  
国务院  
2021年8月8日

崔波以普通党员身份参加所在支部党史学习教育专题组织生活会时强调

## 把握历史大势 掌握工作主动 推动政协事业发展取得新进步

本报讯(记者李莹)8月6日，自治区政协机关第二党支部召开党史学习教育专题组织生活会，自治区政协主席、党组书记崔波以普通党员身份参加会议，与支部成员交流谈心。

会上，支部党员共同聆听了以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的微党课，支部副书记代表支委会向全体党员报告上半年党建工作暨党史学习教育开展情况。大家围绕学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神 and 党中央指定的4本学习材料、习近平总书记“七一”重要讲话精

神、习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神，聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题，对照党史学习教育专题组织生活会要求认真检视问题，并联系思想和工作实际讲收获、谈体会、找差距，明方向，开展批评与自我批评，体现了坦诚交心的思想自觉和真诚关心的政治境界。

崔波与大家一起畅谈思想认识，交流心得体会。他说，习近平总书记“七一”重要讲话高瞻远瞩、总揽全局，催人奋进、令人鼓舞。习近平总书记重要讲话突出了“实现中华民族伟大复兴大

复兴”这个鲜明主题，体现了党对自身使命任务的认识，实现了从自发到自觉的进步；首次提出“伟大建党精神”，集中体现了党的性质宗旨、初心使命、理想信念、优良作风，为党的精神谱系找到了源头和源泉。中国共产党始终坚持马克思主义真理，坚持社会主义性质，始终把推动人的全面发展、全体人民共同富裕作为根本价值取向，在百年征程中开辟出一条具有中国特色的社会主义道路，在实现中华民族伟大复兴进程中创造了人类文明新形态，为世界各国发展贡献了“中国智

慧”和“中国方案”。崔波强调，要坚定理想信念，把握历史发展规律和大势，客观对待现阶段历史任务，正确认识全球化背景下的开放与合作、信息化背景下的技术利用和风险应对等问题，顺势而为，奋发作为。要掌握政协工作的主动权，不断适应人民民主发展新形势、新任务、新要求，进一步丰富协商内容，创新协商方法，增强协商成效，履职尽责，不懈奋斗，推动政协事业发展取得新进步，为协商民主建设增添生机与活力。

## 重温“信仰之源” 感受“真理之甘”

——宁夏人民政协理论研究会党史学习教育第二专题讨论小记

本报记者 李莹

信仰的力量有多强？真理的味道有多“甜”？2012年11月，习近平总书记曾参观《复兴之路》展览时，讲述了陈望道嚼把墨水当红糖吃，专心翻译《共产党宣言》的故事。

传承好红色基因，是党史学习教育的应有之义。

8月6日，宁夏人民政协理论研究会围绕党史学习教育第二专题——“深刻感悟马克思主义为什么‘行’”，在会员微信群展开学习讨论。会员们从“真理的味道非常甜”这则故事中感悟共产党人的信仰之基，找寻百年大党风华正茂的密码。

讨论中，宁夏人民政协理论研究会会长李彦凯与大家分享了感悟，讲述了《共产党宣言》为中国共产党人从《共产党宣言》中汲取革命力量，带领中国人民战胜苦难、走上复兴之路的历史细节。他说，《共产党宣言》为中国共产党的革命道路指明了正确方向，为中国人民争取民族解放提供了强大动力。站在新的历史起点上，我们应坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义发展新境界。

会员们聆听后颇感振奋，参与讨论的积极性被调动起来，抢着在群里发言。

“真理是甜的，因为她能冲破黑暗、迎来光明。百年前，受尽列强凌辱、濒临危亡的旧中国，犹如孤海扁舟。从中国共产党的诞生到新中国成立，从改革开放到中国特色社会主义进入新时代，党和国家事业取得历史



性成就、发生历史性变革，奇迹之根源、力量之根本皆在于马克思主义。如今，中国共产党带领中国人民一路乘风破浪，从小船一直划到巨轮，驶向光辉的彼岸。”农工党宁夏区委参政议政处处长殷燕萍说。

“百年前的旧中国，上有风雨之摧淋，下有狂涛之激荡，如何救民于水火，扶大厦之将倾？1920年，青年学者陈望道在翻译《共产党宣言》时‘蘸着墨汁吃粽子，还说味道很甜’，是因为他从中感受到了马克思主义甘甜的味道，寻找到了救国的曙光。今天的中国，正在前所未有地接近中华民族伟大复兴的目标，前所未有的地接近这个目标的能力和信心。我们坚信，有中国共产党坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，中华民族一定能战胜前进道路上的一切风险挑战。”民革宁夏区委组宣处处长田艳芳说。

“墨汁真的那么甜吗？当然不是，而是心存信仰、追求真理的味道，比红糖更甜。为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴是中国共产党人始终如一的初心和使命，也正是这种甘之如饴的精神和信仰，让无数的革命先辈前仆后继，艰苦奋斗，甘愿抛头颅、洒热血，也誓将革命进行到底。这种信仰如糖、真理很甜的力量是鼓励我们奋斗前进的动力，激励我们用实际行动去创造更加美好的新时代。”固原市

原州区政协秘书长张东亮说。

会员们的发言中，既有对真理热爱的情感表达，也有对党正确运用和践行马克思主义真理结果的理性认知。理论探讨抽丝剥茧、层层深入，每一次交流都让“马克思主义为什么‘行’”这一时代之问的回答更加清晰、更加透彻。

自治区文史馆馆长张锋谈到，100年来，中国共产党人用马克思主义作为指导思想，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。习近平新时代中国特色社会主义思想，是在新时代伟大斗争中锻造的，又在指导新时代的伟大实践中彰显出磅礴伟力。

自治区残联办公室副主任党孝宏说，马克思主义基本原理与中华优秀传统文化相结合，使马克思主义融入中国元素，形成了中国化的话语，成为可以大众化的思想，从而赢得了广大人民群众的认同，具有广泛的阶级基础和群众基础。

银川科技学院董事长杨炜苗说，党的百年历史证明，马克思主义拥有强大的实践伟力。马克思主义之所以行，关键在于能够解决中国面临的实现中华民族伟大复兴的历史性课题。中国在一穷二白的基础上，发展成世界第二大经济体，综合国力、科技实力、国防实力、文化影响力、国际影响力位居世界前列。中华民族从一派衰

败凋零的景象，发展到一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。这些都雄辩地证明了马克思主义的革命性、实践性。

“为什么马克思主义在西方开花却在东方结果？”宁夏社会主义学院教授石媛说，是因为中国有适合马克思主义生长的土壤和环境。中华民族和它的优秀传统文化本来早就有着马克思主义的种子。马克思主义是科学的共产主义，而共产主义社会，曾是中国历史上一切伟大思想家所共有的理想。中国的马克思主义，就是以马克思主义的科学共产主义理论为养料，从中国民族自己的共产主义的种子中成长起来的。马克思主义深刻改变中国的实践进程，融合了5000多年中华文明的精神风骨、契合了中华民族近代以来发展的历史选择。

在中国共产党成立100周年之际，重温习近平总书记讲过的故事，总能让人心潮澎湃、灵魂激荡。经过了一天的讨论，宁夏人民政协理论研究会共有180余人次参与党史学习教育第二专题讨论，留言70余条。

大家围绕“真理的味道”“真理的力量”，畅谈对马克思主义理论的认识、对《共产党宣言》的理解、对《共产党宣言》翻译者陈望道先生的崇敬，促使理论水平和思想境界得到进一步提升，更加坚定了用马克思主义理论指导实践的信心和决心。

时间不止，信仰不灭。对理论研究会的会员们来说，参与讨论不仅给自己提供了一次理论学习与交流的机会，更重要的是，每个人都能从中汲取养分，把对伟大精神的深刻理解转化为坚定的理想信念，催生团结奋进的无限力量。

### 宁夏：葡萄酒为文旅产业“增色添香”

新华社银川8月8日电(记者赵倩)记者从自治区文化和旅游厅了解到，宁夏充分发挥葡萄酒产业在生态观光游、休闲度假游和高端体验游中的独特优势，推动文旅品牌与葡萄酒品牌有机融合，培育旅游消费新热点。

宁夏贺兰山东麓地处酿酒葡萄种植的“黄金带”，光照足、降水少、温差大、湿度小等独特的资源禀赋，赋予了这里的葡萄酒甘润平衡、香气浓郁、回味悠长的特质。如今，这里酿酒葡萄种植面积达55万亩，是我国重要的酿酒葡萄集中连片种植区和酒庄产区。

为了更好地将葡萄酒这一“紫色产业”融入文旅产业，宁夏大力推进贺兰山东麓葡萄酒文化旅游廊道建设，通过在沿线建设旅游厕所、完善道路指引体系、提升酒庄旅游接待服务设施等措施，扎实开展酒庄景区建设。目前，廊道沿线已有10家酒庄被评定为A级旅游景区，能够较好地提供葡萄酒观光体验、酒庄住宿、葡萄酒文创体验等旅游产品，一批具备品酒师资格的导游也已上岗。

今年以来，宁夏还以葡萄酒和当地食材为主，创新研发了多款葡萄酒配餐产品，并将葡萄酒元素融入非遗旅游品牌。据了解，下一步宁夏将依托酒庄集群，深挖贺兰山的历史文化内涵，打造一批特色鲜明、功能完善的葡萄酒主题小镇。



### 以党建为引领 以服务暖民心 ——记银川市金凤区满城北街街道党工委

本报记者 张玉香

“有问题找街道，这是城市居民的共识，我们的工作好不好，群众不满意，直接关系到党和政府的形象。”日前，银川市金凤区满城北街街道党工委书记李岐在接受记者采访时说。

近年来，满城北街街道党工委坚持党建引领，以服务暖民心，统筹推进好辖区基层党建、民生保障、社会治理，为新时代城市区域党的各项工作做出有益探索，取得了良好成绩，被评为自治区先进基层党组织。

#### 以学促干 夯实党建工作基础

在实际工作中，满城北街街道建立常态化学习机制，以学习为基础，推动基层党建走深走实。

“为了推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，我们将中心组学习、主题党日、专题党课等作为学习的常用方式，及时认真组织学习习近平总书记系列重要讲话精神，对标对表做好街道工作。”李岐说。

据介绍，满城北街街道还创新打造党员教育新平台，积极申报党建项目，打造宁夏首家街道党校，签约专家学者、高校教授、党政干部为兼职讲师，设置发展党员、十九届五中全会精神、小区治理改革等专题培训班6期，培训党员干部800余人次。持续完善“初心之路”微展馆功能，将其打造成为党员干部党性教育基地、市民群众文明实践站点、基层组织理论宣讲窗口、爱国主义教育实践场所，为推动党群学习提供了诸多保障。

火车跑得快，全靠车头带。满城北街街道拧紧“书记抓、抓书记”的责任链条，党工委会议先后33次研究基层党建、党风廉政建设、意识形态等工作，(下转02版)